

LJUDSKI TEDNIK

Neodvisno glasilo slovenskega ljudstva.

Izhaja vsak četrtek.

Naročnina: za celo leto . . . Din 50.— mesečno . . . Din 5.—
za pol leta . . . „ 25.— za inozemstvo „ 80.—

Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Sodna ulica št. 5.

Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi se računajo po tarifu. — Poštno-čepovni račun št. 13.236.

Začetek razpleta.

V torek se je začel razplet dolgotrajne vladne krize in pričakovati je definitivne rešitve še te dni. Mogoče je, da bo kriza ob izidu našega lista že definitivno rešena. Kralj je v torek poveril mandat za sestavo poslovne vlade g. Pašiču, vodilnemu državniku naše države, ki pa je po sklepu svojih somišljenikov in prijateljev še isti dan vrnil mandat z utemeljitvijo, da je v sedanjem parlamentu poslovna vlada nemogoča in da je treba na vsak način iti v volitve.

Predlagal je, naj kralj poveri njemu sestavo volilne vlade. Kralj sicer tega predloga formalno ni odobril, toda trdi se, da je baje že gotova stvar, da bo končno temu predlogu ugodil. Mi seveda ne vemo in ne moremo vedeti, kaj kralj končno namerava, mogoče pa je, da bo stvar že definitivno rešena, ko dobe naročniki naš list v roke. Opozicijski blok je videti, da je v razsulu, kajti njegov glavni steber Hrvatska re-

publikanska seljačka stranka je odrekla. Blok, ki se je ustanovil v ta namen, da ruši Pašičevo vlado, se je razvil tako daleč, da sam v Belgradu predlaga, naj se ustanovi koalicijska vlada, to je, koalicija med vladnim in opozicijskim blokom, z drugimi besedami, stranke opozicijskega bloka, izvzemši radičevce, ki so se združile z izrazitim in splošno proglašenim namenom, da odstranijo g. Pašiča, so sedaj pripravljene živeti nekaj časa pod Pašičevim klbukom. To je jasen dokaz popolne derute opozicijskega bloka, ki ni več opozicijski, marveč hoče biti vladotvoren. S tem je seveda politika opozicijskega bloka zašla na pesek.

Bodi kakor hoče in naj ustanovi te dni kdorkoli vlado, resnično definitivnega razpleta pa ne bo prej, dokler ne bo izpregovoril narod pri novih volitvah. O bodočnosti, ki jo prinesejo volitve, je pa danes pre zgodaj govoriti.

Nova stranka.

V „Slobodnem domu“ je pretekli teden objavil Stjepan Radič, da ga je posetil na Dunaju g. Albin Prepeluh, urednik ljubljanskega „Avtonomista“, in da se je z njim popolnoma sporazumel glede nastopa pri bodočih volitvah v narodno skupščino.

Skupina, ki se zbira okoli ljubljanskega „Avtonomista“ in kateri se je pridružila tudi „Murska Straža“ v Radgoni, se je postavila v zadnjem času popolnoma na republikansko federativno stališče ter je začela snovati po deželi svojo politično organizacijo. Zadnja „Murska Straža“ prinaša podrobna navodila, kako naj se te organizacije oživetvorijo.

Zanimivo je, da je bila n. pr. „Murska Straža“ do letos glasilo SLS in da so lani ljudje okoli „Avtonomista“ odkrito volili SLS, češ, da je to edina slovenska stranka z avtonomističnim programom.

Razočarani nad politiko SLS, katere posamezni voditelji so sicer na shodih nastopali tudi kot vneta republikanci in federalisti, da so z demagoškimi frazami lovili kaline na svoje limanice, so se ljudje okoli „Avtonomista“ v zadnjem času odkrito odrekli ožjemu sodelovanju z SLS, ker so spoznali, da avtonomistična gesla SLS nikoli niso bila resno mišljena. SLS pa oficijelno ni nikoli točno opredelila svojega stališča glede republikanske ali monarhistične oblike države, ona je v tem pogledu prepustila svojim pristašem svobodo naziranja, kakor tudi ni nikoli točno označila svojega stališča glede federacije ali avtonomije. Jasno je, da je radi tega morala priti v njenih vrstah do razkola, ker se ljudje puste pač samo nekoliko časa voditi za nos, končno pa le zahtevajo, da se jim natoči čisto vino.

Demagoško igranje voditeljev SLS z frazami o republikanstvu, federalizmu in avtonomiji se sedaj maščuje nad voditelji SLS, ki so mislili,

da bodo doma igrali eno, a v Belgradu drugo vlogo. Dvoličnost njihova se jim poplačuje na ta način, da so ž njo odvrnili vse one, ki so smatrali njihove besede za resne.

Žal, da se ti ljudje takrat, ko so volili SLS in ji pomagali do resničajne volilne zmage v Sloveniji, niso zavedali, da ni SLS osvojila avtonomističnega programa radi koristi ljudstva, pač pa za to, ker je videla v avtonomiji svojo lastno rešitev. Voditelji SLS niso bili nikdar principijelno za avtonomijo, kar zlasti dokazuje njihovo postopanje prva leta po prevratu, ko so uničevali vse avtonomne ustanove, kršili po mili volji občinske avtonomije, kakor jim je bolj prijalo itd., pač pa so postali navdušeni avtonomisti iz strankarsko-praktičnih ozirov šele takrat, ko so uvideli, da bodo ostali vedno le pokrajinska stranka in da v Jugoslaviji ne morejo misliti na uspešno razširjenje svojih organizacij preko mej Slovenije. Oni so postali avtonomisti zato, da bi dobili v samostojni Sloveniji absolutno oblast v svoje roke, niso pa postali avtonomisti, da bi priborili ljudstvu kakih samoupravnih pravic. Njim je lebdela pred očmi samo ohranitev SLS, ne pa resnična samouprava slovenskega ljudstva. Vsa njihova politika tudi dokazuje resničnost te trditve, zakaj jasno je, da bi sedaj, ko jim grozi njihov zaveznik Radič, da jim bo odjedel pri prihodnjih volitvah par mandatov, bili takoj pripravljeni izpremeniti svojo smer, ako bi se jim še nudila možnost. To so dokazovali ves čas svojega političnega udejstvovanja z zakulisnim paktiranjem s centralističnimi strankami, kadar je šlo za brambo njihovih izključno strankarskih interesov.

Zdi se pa, da so si zadržnili vrv okoli vratu. Zakaj s svojo zvezo z Radičem so javno dokumentirali, da simpatizirajo z Radičevim politiko in njihov boj proti Radičevim somišlje-

nikom v Sloveniji bo radi tega do skrajnosti otežkočen. Kako naj pristaja SLS sedaj naenkrat razumejo, da je prepovedano glasovati za Radičeve ljudi, če pa so se dr. Korošec, Brodar, Kremžar, dr. Brejc in drugi bratili z njimi v Zagrebu?

S svojo meglentostjo in dvoličnostjo so si v lastnih vrstah vzgojili tekmece, proti katerim njihove fraze o avtonomiji ne bodo zalegle. Ves uspeh njihove avtonomistične politike je ta, da so vzgojili republikansko stranko, s čemer jim propada edini

cilj, ohraniti svojo strankarsko premoč v Sloveniji. Ta cilj jim je narekoval njihovo demagoško avtonomistično politiko, sedaj pa jim lastno orožje visi nad glavo kakor Damoklejev meč.

Ne moremo prerokovati, kakšne uspehe bo dosegla nova republikanska stranka v Sloveniji. Pokazala bo to bodočnost. Opozoriti pa smo hoteli samo na spretnost politikov SLS, ki so dovedli tako daleč, da jim drugi z njihovim lastnim pipcem žagajo na vratu.

Po delih jih sodite!

Kakor kaže, bomo v doglednem času kmalu zagledali doma zopet slovenske tigre, ki jim pravijo v Belgradu tudi Jugoslovanski klub. Pričela se bo gonja po shodih in ob tej priliki bomo imeli priliko čuti, kaj vse človek lahko koristnega in dobrega napravi, če ima na dan 300 dinarjev plače in je vsled lahkovernosti ljudstva postal poslanec.

Govorili bodo eno in drugo, kakor so že govorili. Za meščana bo pesem prikrojena po meščansko, za kmeta po kmetiski, za delavca pa zopet po njegovi želji, zakaj okrilje SLS je veliko in v njega sprejme vse, kdor verjame v obljube.

Pameten človek pa verjame v obljube samo tistih ljudi, ki so mu že kdaj kako obljubo izpolnili. V več kot petih letih obstoja Jugoslavije pa smo doživeli, da je SLS samo obljubovala, izpolnila pa ni niti ene obljube. Če bodo prišli njeni poslanci kmalu domov, bodo prišli praznih rok za ljudstvo, ničesar ne bodo mogli pokazati, da so izvršili, kakor so obljubovali.

Od tistega časa, odkar se je povečalo število poslancev SLS, se je položaj v Sloveniji še poslabšal, ker ni bilo nikogar, ki bi mogel braniti in zastopati slovenske interese tako, kakor zahtevata zdrava pamet in uvidevnost. „Visoka“ politika, ki so jo uganjali poslanci SLS pod vodstvom dr. Korošca v Belgradu je doživela velik polom, v zakonodajnem delu pa tudi nimajo pokazati nobenih uspehov.

Ves uspeh dr. Koroščeve „visoke“ politike je ta, da se je z njegovo indirektno podporo osnovala koalicija Pašiča in Pribičevića. Lani je proglašal tako koalicijo za največjo nesrečo in se je tudi trudil, da je došlo do samoradikalne vlade. Ako pa je bila dr. Koroščeva „visoka“ po-

litika tako spretna, da se je končno vseeno zgodilo to, kar je proglašal sam za največjo nesrečo, potem moramo seveda reči: Vsa čast taki dalekovidnosti!

Kar se pa tiče drugih uspehov v zakonodajnem delu, pa tudi že čutimo. Te uspehe imajo najbolje zapisane na davkarijah, kamor nosi naš kmet z žulji prislužene pare. Ti uspehi so še najbolj vidni, ker jih vsakdo sam na lastni koži čuti.

Naj iščemo še tako kakršnekoli zasluge teh slovenskih zastopnikov, nikjer je ni mogoče ugotoviti. Izpolnili niso niti ene svojih obljub, pač pa so nam nakopali s svojo neumno politiko samo novih davčnih bremen. Nešteto imamo neresenih narodnogospodarskih in socialnih vprašanj, gospodje pa so s svojo brezplodno politiko napravili eno leto brez vsake koristi za splošnost in celo v njeno škodo. Če pa pomislimo, da bo preteklo poleg tega zopet precej časa, da se prične v narodni skupščini redno zakonodajno delo, vidimo, kakšno ogromno škodo napravijo lahko taki ljudski zastopniki celemu narodu.

Kdor hoče, da se bodo razmere obrnile kdaj na boljše, mora predvsem pomisliti, ali je človek, ki naj zastopa njegove koristi in potrebe, dokazal s svojim delom, da je vreden zamažanja. Kdor tega ne stori, je potem sodegovoren za vso nesrečo in tudi nima pravice, da se pritožuje. Tak ni vreden niti pomilovanja, ker sam prostovoljno vtika glavo v jarem, ki mu ga nastavlja.

Za pametnega in poštenega moža pa velja samo en dokaz — izvršeno delo. Zato tudi ne moremo reči drugače, kakor samo to: Sodite človeka po njegovih delih ne pa po besedah, na naj pride trikrat več tigrov iz Belgrada nazaj, kakor pa jih je šlo tja dol.

Propadanje kmetijske industrije.

„Zagreber Tagblatt“ je objavil pretekli teden nekaj misli, ki jih je izrazil njegovemu sotrudniku glede raznih gospodarskih vprašanj podpredsednik zagrebškega velesejma in vseučiliški profesor dr. Oton Frankeš.

Ker so te misli tudi za nas zanimive in so izjave odličnega zagrebškega strokovnjaka v veliki meri v skladu z našimi slovenskimi razmerami, jih hočemo v glavnem navesti.

Dr. Frankeš navaja uvodoma, da je bila letos na zagrebškem vzorčnem velesejmu kmetijska industrija razmeroma slabo zastopana. Kljub temu, da tvorijo poljedelski proizvodi nič manj kot štiri petine našega celotnega izvoza, se zdi, da je glavni cilj gospodarske politike naše vlade sistematično uničevanje kmetijske industrije. Mogoče se to godi brez direktne namena in odločuje pri tem bolj neznanje kot pa slaba volja.

Domače vesti.

— Kdor potrebuje za pošiljanje naročnine poštinih položnic, naj to sporoči upravi „Ljudskega tednika“, da mu jih pošlje.

— Nekateri p. n. gg. naročniki še niso poravnali naročnine za prvo polletje v znesku Din 25.— Prosimo, naj to nemudoma store, da ne bomo prisiljeni ustavitii jim pošiljanje lista.

— Praznovanje 1. maja je poteklo v Ljubljani kakor tudi po drugih mestih Jugoslavije popolnoma mirno. V Zagrebu se je vršila mala demonstracija, ki se je končala popolnoma mirno.

— Zvišane občinske trošarinske naklade v Ljubljani. Veliki župan ljubljanske oblasti je izdal naredbo, da sme mestna občina ljubljanska v kritje občinskih potrebščin pobirati naslednje zvišane obč. trošarinske naklade: na rum itd. po 15 Din od litra, na špirit in žganje po 15 Din za hektoltersko stopinjo (za liter alkohola); na na vino v steklenicah po 10 Din od vsake steklenice in na pivo po 50 par od litra. Prost občinske trošarinske naklade je oni špirit, ki se v znanstvene namene prejema brez plačila državne trošarine in poleg tega oni špirit, ki se dovoljuje v znanstvene in zdravilne namene inšpektorju ministristva za narodno zdravje v Ljubljani.

— Požar v Dravljah. V soboto 3. t. m. ob 23. je nastal ogenj pri posedniku Ant. Kušarju v Dravljah. Ker je imelo poslopje slamnato streho, je bilo mahoma vse v plamenu. Pohaštvo je bilo rešeno, poslopje pa je vkljub tem, da so takoj prispele požarne brambe iz Dravelj, Zgornje Šiške, Sent Vida in z Glinc, pogorelo do tal. Kušar ima okoli 50.000 Din škode, ki pa je deloma krita z zavarovalnino.

— Elektrifikacija Gorenjske. Uprava elektrarne Završnica je sklenila z Jugoslovansko-češkimi tvornicami bombazevih tiskanin v Kranju pogodbo za dobavo električnega toka ter se je komisijonalni ogled na napeljavno daljnovođa že vršil. Velike gospodarstvske važnosti je tudi gradnja nove električne centrale na Savi, katero gradi veleindustrijalec g. Vinko Majdič, in

katera bo v par mesecih že mogla obratovati. Govori se o sporazumu obeh elektraren za skupno oddajo električnega toka, s čemur bo Kranj in okolica, po možnosti cela Gorenjska, preskrbljena z zadostnim in cenanim električnim tokom.

— Občinske volitve za okolico Celje so razpisane za 16. junija t. l.

— Tihotapstvo. Uradno objavlja veliki župan ljubljanske oblasti: Tihotapstvo z vsemi monopolskimi predmeti se je zlasti v zadnjem času tako razvilo, da to stanje že ogroža v državnem proračunu predvideno vsoto dohodkov iz monopolov. Radi tega je narodna skupščina na predlog ministrskega sveta v seji dne 30. marca 1924 v čl. 76 finančnega zakona za leto 1924-25 uzakonila sledečo odredbo: »Od plačane kazni in ocenjene vrednosti tihotapskih predmetov dobljena vsota se po odbitku stroškov, monopolske takse in takse po taksnem zakonu razdeli takole: ena tretjina pripade državni blagajni, ena tretjina onim, ki krivea primejo ali ga pomagajo izslediti brez ozira, ali so državni organi ali ne, in ena tretjina fondu za pobijanje tihotapstva.« Iz tega je razvidno, da nagrade za zasačenje tihotapev niso deložni samo državni organi, temveč vsakdo, ki tihotapea prime ali pomaga, da se tihotapei izsledijo in primejo.

— Amerikanci v Jugoslaviji. Cunard linija v Newyoriku je organizirala izlet Jugoslovancov iz Amerike v Jugoslavijo. Izletniki odpotujejo iz Newyorka 7. maja s parnikom »Aquitanijsko«.

— Izseljevanje iz naše države. V teku meseca marca se je izselila iz naše države 1794 oseb, od katerih je bilo 1212 moških in 582 žensk. Največ se je izselilo ljudi iz Vojvodine in sicer v Ameriko in predvsem v Brazilijo.

— Škoda vsled poplav. Po poročilih ministristva za kmetijstvo in vode znaša skupna škoda vsled zadnjih poplav več kot 30 milijonov dinarjev. Škoda je pa gotovo še mnogo večja, ker ministristvo še ni dobilo poročil iz Bosne in Črnogore, kjer so bile tudi velike poplave.

Gospodarstvo.

g Izvoz našega vina v Češkoslovaško. Iz Belgrada poročajo, da je generalni konzul češkoslovaške republike v Belgradu obvestil našega ministra za trgovino, da je pristala češkoslovaška vlada na izvoz naših vin v Češkoslovaško. Za to koncesijo si ni pridržala češkoslov. vlada nobene kompenzacije, tudi ne one, ki bi prišla prvotno v poštev, namreč uvoz češkega piva v našo državo. V posebnih pogajanjih se bo še določil kontingent našega vina, ki ga bomo mogli uvoziti v Češkoslovaško. To kontingentiranje je potrebno radi pogodb, ki jih ima Češkoslovaška z drugimi državami. Določeni kvantum našega vina bi plačeval potem minimalno carino.

g Stanje setve v Vojvodini je zelo ugodno in obeta dobro letino. Najboljše kažejo posevki v severni Bački in v severnem Banatu. V južnem delu Bačke in Banata je povzročila voda (deževje) mnoga škode, ki pa jo bo mogoče popraviti, ker bodo kmetovalci zemljišča ponovno posejali.

g Naš izvoz sliv. Po podatkih ministristva za trgovino je bilo letos izvoženih iz naše države 30 milijonov kg suhih sliv v vrečah in 6 milijonov kg izbranih sliv, etiviranih v zaboji. Pekmeza iz sliv se je izvozilo nekaj nad 2 milijona kg. Za vso to količino sliv in pekmeza so dobili producenti približno 310 milijonov dinarjev. Ker povpraševanje po naših slivah še traja bodo najbrž izvozili še kakih 3-4 milijone kg sliv v letošnji izvozni kampanji.

g Vzorčni semenj v Belgradu. Odbor za prireditve vzorčnega semnja v Belgradu je dobil zemljišče v izmeri 40.000 kvadratnih metrov, kjer bo postavil potrebna poslopja in paviljone za razstavo. Prvi vzorčni semenj v Belgradu bo prirejen že letošnjo jesen. S tem sejmom bomo imeli v naši državi štiri redne vzorčne sejme, namreč v Ljubljani, Zagrebu, Novem Sadu in Belgradu.

g Italijansko posojilo Jugoslaviji. Listi poročajo, da dobi Jugoslavija v Italiji 600 milijonov do 1 milijarde lir posojila. Del te

vsote je določen za Belgrad, ostalo pa za gradnjo železnic in drugih javnih del. Belgrajsko posojilo bo predložil v podpisovanje bančni konzorcij, kateremu na čelu bo Banca Adriatica v zvezi z milansko Banca popolare in Banca commerciale italiana. Posojilo za gradnjo železnic bo predložila v podpisovanje Banca commerciale v zvezi z gori omenjenima zavodoma.

g Prvi obrok bolgarskih reparacij v zlatu. Bolgarska narodna banka je izplačala delegatu naše Narodne banke 1.470.000 frankov v zlatu kot prvi obrok, ki ga mora Bolgarska plačati naši državi od splošne vsote 300 milijonov levov.

g Prenos denarja preko državnih mej. Novi finančni zakon določa, da se

ne bo več uvajalo proti osebam, ki vzamejo preko meje s seboj več denarja, kakor pa je dovoljeno, kazensko postopanje kot proti tihotapcem, temveč administrativno postopanje.

g Obtok bankovcev v naši državi je znašal po izkazu Narodne banke z dne 22. aprila 5549,6 milijona dinarjev, t. j. za 42,9 milijonov dinarjev manj, kakor po prejšnjem izkazu.

g Vrednost denarja dne 7. t. m.: V Curihu 100 Din 7 švicarskih frankov; na zagrebški borzi 1 dolar 78,875 do 79,875 Din, 1000 avstrijskih kron 1,275 do 1,1475 Din, 100 franc. frankov 517,50 do 522,50 Din, 100 italijanskih lir 356 do 359 Din.

Raznoterosti.

r Najdaljši most na svetu je »Levji most« pri Sangangu na Kitajskem. Dolg je nad 8100 m in zgrajen na 300 posameznih obokih.

r Aeroplani s posteljami. Na Angleskem bodo v kratkem v zrakoplovnem prometu vpeljani aeroplani s posteljami, kakor so v železniškem prometu vpeljani »spalni vagoni«. Piloti imajo namreč rajši ponočno vožnjo, kajti po solnennem zahodu ponehajo po navadi vetrovi in zračne struje, ki jih povzroča menjavanje toplote na zemeljski obli.

r Dolina smrti. Na poluotoku Kaliforniji se nahaja dolina, ki velja za

najtoplejši kraj na svetu. Dolina leži pod morsk gladino, je dolga 160 kilometrov in široka od 3 do 13 kilometrov. Na podlagi dolgoletnih opazovanj je neki francoski učenjak dognal, da je ta dolina najtoplejši kraj na zemlji. Srednja toplota znaša po zimi okoli 18 stopinj, poleti pa okoli 35 stopinj nad ničlo. Meseca julija leta 1913. je bilo 57 stopinj toplote. Radi neznanske vročine je v dolini razstlinstvo malo razvito, tudi živali je malo. V poletnih mesecih se prebivalci selijo na gore. Evropejci ne morejo prenašati podnebnja tega kraja, ki ga Amerikanci imenujejo »dolina smrti«.

Tržne cene.

Živina. V Zagrebu so pretekli tedni plačevali za kg žive teže: voli domači I. 14.50-15.75, II. 13-14, III. 12 do 13, bosanski I. 13-14, II. 11-13, III. 9 do 11, biki 12.5-13.5, krave domače I. 13-14, II. 12-12.5, III. 10-11, junci domači I. 14-15, II. 13-14, bosanski II do 13, telice domače I. 13-14, II. 12.5-13.5, bosanske III. 11-12, teleta 15-16.

Krma. Zagrebške cene preteklega tedna: seno neprešano I. 125-138, II. 100-112, prešano 150, otava 130-162, detelja in lucerna 140-175, slama I. 100 do 125, II. 75-100 Din za 100 kg.

Prešiči. Na mariborskem svinjskem sejmu so bile 2. t. m. nastopne cene: 5-6 tednov Din 120-225, 7-9 tednov Din 250-410, 3-4 tedne Din 600-700, 5-7 tednov Din 850-900, 8-10 tednov Din 1050-1150, 1 leto stare Din 1425 do 1625, kilogram žive teže Din 17.50-18.75, kilogram mrtve teže Din 21.25-26.25, koze komad Din 300-350, kozlički komad Din 62.50-90.

Vinogradniške potrebščine. Modra galica 9.5-10.5 Din za 1 kg franko Zagreb, žveplo 3.20-4.25 Din za 1 kg, rafija 11-13 Din, natrijev triosulfat 6.50 do 7, galun 5-5.50 Din za 1 kg.

Umetna gnojila. Zagrebške cene: Superfosfat 115-120, kalijeva sol 150 do

155, apneni dušik 325-330, Thomaseva žilindra 150-160 Din za 10 kg.

Les. Cene preteklega tdnua: Postavno postaja v Sloveniji hrastovi hlodi I. 1500-2000, II. 800-1000, za furnirje 3000-4000, hrastove deske neobrobļene 3000-3500, obrobļene 5300-5500, bukove klade I. 300-400, jasenove deske (m²) 1500-1700, drva za kurjavo, mešana, vagon 2800-3000, bukovo oglje, vagon 9000-12.000 Din. — V Italiji notirajo postavno Postojna za m²: jelove deske, od 20-60 mm, od 17 cm dalje I. in II. 246 lir, III. 182 lir, hrastovi tavolami, neobrobļeni 755 lir, bukovi tavolami, neobrobļeni 445 lir, jasenovi tavolami, neobrobļeni 605 lir.

Izdaja konzorcij »Ljudskega tednika«. — Odgovorni urednik Fr. Jereb. — Tisk J. Blasnika nasl. v Ljubljani.

Kupim

vsako množino tramov in vseh vrst rezanega in okroglega lesa. — Poudbe z »noto«, obveznimi cenami in dobavnim časom pod »Prodano« na upravo »Ljudskega tednika«.

Priporoča se mizarstvo

ERMAN & ARHAR

St. Vid, nad Ljubljano 4.

za vsa stavbna in pohišvena dela. Stalna zaloge pohišva in tapetniških izdelkov. Cene nizke! Delo solidno!

Načrti in proračuni brezplačno.

Hranilni in posojilni zavod

R. Z. Z O. Z.

v Ljubljani na Dunajski cesti števil 23

sprejema hranilne vloge pod najugodnejšimi pogoji

upoštevač od finančnega ministra že naznanjeno davčno prostost hranilnih vlog.

Vloge na tekoči račun, najugodnejše po dogovoru.
Daje posojila proti popolni varnosti, najkulantnejše.

Uradne ure od 9. do 12. dop.